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ZÁPISNICA  

z rokovania Rady Odborového zväzu SAV  

dňa 15. apríla 2026 

 

Prítomní: zo 45 základných organizácii OZ SAV boli prítomní delegáti zo 43 základných 

organizácií, čo je účasť 95 %. Rokovanie Rady OZ SAV bolo uznášania schopné. 

 

Program: 

 

1. Otvorenie rokovania, privítanie hostí, voľba mandátovej a návrhovej komisie 

a overovateľa.  

2. Informácie predsedu SAV Martina Venharta o aktuálnej situácii v SAV, o výsledkoch 

činnosti SAV za uplynulé obdobie a rozpočte SAV na rok 2026. 

3. Vystúpenie prezidentky KOZ SR Moniky Uhlerovej k činnosti odborov za uplynulé 

obdobie a k aktuálnym úlohám odborov v roku 2026. 

4. Diskusia k vystúpeniam zástupcov predsedníctva SAV a prezidentky KOZ SR. 

5. Informácia predsedu OZ SAV Petra Magdolena o činnosti OZ SAV v roku 2025 a 

načrtnutie úloh na nasledujúce obdobie.  

6. Správa o stave čerpania rozpočtu OZ SAV za uplynulé obdobie a návrh rozpočtu na rok 

2026. Správa  revíznej komisie o hospodárení OZ SAV. Schválenie rozpočtu na rok 

2026. 

7. Doplňujúce voľby do Výboru OZ.  

8. Prerokovanie nominácií na prezidenta/prezidentku KOZ.  

9. Prerokovanie možnosti zabezpečenia Multisport karty pre členov OZ SAV.  

10. Rôzne 

11. Diskusia, schválenie uznesenia, záver. 

 

 

ad. 1. 

 

Rokovanie Rady OZ SAV z poverenia výboru OZ SAV otvorila a viedla podpredsedníčka 

Michaela Sojková. Privítala hostí - predsedu SAV Martina Venharta, prezidentku KOZ SR 

Moniku Uhlerovú a delegátov a účastníkov Rady OZ SAV. Schválený bol program rokovania.  

Na základe návrhu výboru OZ SAV boli schválené pracovné komisie v zložení: 

a/ mandátová: Mária Kačírková, Adrián Ondrovič, Katarína Balleková 

b/ návrhová: Ľubica Urbániková, Daniela Illéšová, Irena Gejdoš Janotová 

c/ overovateľ zápisnice: Petr Mezihorák 

ad. 2. 

 

Predseda SAV Martin Venhart vo svojom vystúpení ocenil dobrú spoluprácu s Odborovým 

zväzom SAV. Spolu riešili hlavne diskrepancie v odmeňovaní vedeckých a nevedeckých 

pracovníkov. Predseda SAV sa spolu so zástupkyňou odborov zúčastnili rokovania na túto tému 

na MŠVVaM, ale neuspeli, lebo bolo prijaté politické rozhodnutie. SAV rozdiel v odmeňovaní 

pracovníkom v roku 2025 kompenzovala z vlastných zdrojov. Vedenie SAV má dobrý vzťah 



 

2 

 

aj so Snemom SAV a s riaditeľmi ústavov. Veľké plus pre ústavy sú výkonnostné zmluvy  

implementované ex ante. Je to výrazne zlepšenie hlavne pre III. oddelenie, ktoré je spojené so 

zlučovaním ústavov. SAV má podpísanú výkonnostnú zmluvu s Úradom vlády do 31. 12. 2026 

a ešte sa nevie, či bude pokračovať, preto sa zatiaľ odporúča nepredlžovať zmluvy 

zamestnancom, ktorých mzdy sú vyplácané na základe výkonnostných zmlúv, na obdobie 

dlhšie ako do 31. 12. 2026. Výkonnostná zmluva je nad rámec kapitoly SAV a zatiaľ je 

navrhnutá v pôvodnej výške (Hromádka, Radvanský). Na rokovanie vlády mala byť predložená 

Stratégia vedy a výskumu, ale minister Drucker ju z rokovania stiahol. Momentálne sa pracuje 

na novej Vízii a stratégii pre Slovensko do roku 2040, na ktorej sa podieľa aj SAV – 

Ekonomický ústav a Centrum spoločenských a psychologických vied. Vízia má termín 30. 06. 

2026, mala by mať rozsah 60 – 70 strán a bude to vysoko nadstranícky dokument. 

Ďalšou veľkou témou je rozvoj areálu SAV na Patrónke. Prebehli architektonické súťaže na 

objekty predsedníctva, spoločenského pavilónu a pavilónu spoločenských vied. Tento rok sa 

bude pokračovať vypracovaním projektovej dokumentácie. Vlani sa preinvestovali 2 mil. EUR, 

na tento rok boli prisľúbené ešte p. Kmecom 4 mil. EUR, ale či ich v čase konsolidácie minister 

Drucker potvrdí, sa ešte nevie. 

Situácia na Výskumnej agentúre sa nezlepšila, neuhrádza financie na projekty. SAV zatiaľ 

ústavom požičiava financie určené na investičnú činnosť s tým, že ústavy po platbách 

z agentúry prostriedky vrátia.           

 

V diskusii boli zaznamenané otázky a odpovede: 

M. Sojková (Elektrotechnický ústav): opýtala sa na limity – problémom je zarátavanie aj 

prostriedkov zo zahraničia a zatiaľ nie je riešenie a ani odpoveď. Asi bude potrebný zásah EK. 

Ministerstvo financií bude vychádzať SAV v ústrety, pre rok 2026 je situácia vyriešená. 

P. Maňo (Ú. etnológie a sociálnej antropológie): ako postupovať, keď nie sú výkonnostné 

zmluvy – pokyn: zatiaľ zmluvy s pracovníkmi nepodpisovať ďalej ako do 31. 12. 2026. 

V. Pavlík (Ú. Anorganickej chémie): ako je to s projektami? – zatiaľ posielať projekty 

Radvanskému, 16. apríla bude zasadať P SAV a tam sa bude o projektoch rozhodovať 

(Radvanský situáciu stráži). Z Bruselu peniaze na agentúru prišli, tá je však personálne 

poddimenzovaná a v tom tkvie problém s financovaním.  

Na verejnosť prenikajú informácie, že agentúra sa má zlúčiť s APVV. Od 1. 9. 2026 dochádza 

k zmene zákona o SAV. Predseda SAV nebude zamestnancom SAV, ale verejným činiteľom. 

Nastanú aj zmeny v duševnom vlastníctve, kedy patent už nebude vlastniť ústav, ale 

výskumník. Predseda to vníma ako zlé rozhodnutie a bude to diskutovať s MŠ VVaM.    

F. Fundárek (Úrad SAV): urobil sa z minulej Vízie a stratégie z roku 2006 odpočet? Premení 

sa SR z montovne na inovatívnu krajinu? – SAV pracovala aj s touto stratégiou a ďalšími 

stratégiami. Stratégia z roku 2006 má vyše 700 strán, je v nej veľa „vaty“ a premiér požaduje 

stratégiu iba v rozsahu cca diplomovej práce. 

M. Vrabec (ÚSTARCH): nevedeckí pracovníci – riaditelia ústavov v decembri 2025 dostali 

peniaze, ale P SAV nemá na to páku, ako ich riaditelia rozdelili.       

 

ad. 3. 

 

Prezidentka KOZ SR Monika Uhlerová svoje vystúpenie rozdelila do troch častí: kolektívne 

vyjednávanie, konsolidácia, príprava zjazdu KOZ SR. 

 

a/ KOZ SR navrhla valorizáciu pre rok 2026 5%, vyjednávanie skončilo na nule. Kolektívna 

zmluva vyššieho stupňa podpísaná nebola a bude sa pokračovať vo vyjednávaní. Rokuje sa 

s generálnou riaditeľkou Úradu vlády p. Janečkovou a ministerstvom financií, ale situácia pre 

rok 2026 nevyzerá priaznivo. Rok 2027 je rokom volebným, tak sa uvidí, čo sa podarí vyjednať. 
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KOZ SR odporúčala uzatváranie podnikových kolektívnych zmlúv. Konštatovala, že rastie 

základňa odborárov, hlavne v nevýrobnom sektore. Čo sa týka tabuliek, stále nie je politická 

vôľa tento problém riešiť. 

 

b/ KOZ SR nebola prizvaná pri návrhoch konsolidácie, avšak poslala svoje návrhy 

a pripomienky. Pri diskusiách narastá odpor až osobné útoky a stále počúvajú politické 

výhovorky. Vláda vraj pripravuje prorastové opatrenia, ale zatiaľ dokument nezverejnila. KOZ 

SR vyzvala premiéra a ministra financií na prípravu konsolidácie pre rok 2027, súčasná 

konsolidácia bola neúspešná a dopadla na ľudí. 31. marca 2026 sa stretla tripartita, na ničom sa 

nedohodli a minister práce E. Tomáš sa vyjadril, že konsolidácia nebude. Pri stretnutiach sa 

stretávajú s ignoranciou a dialóg nie je kvalitný. 

 

c/ V júni 2026 sa bude konať Zjazd KOZ SR, na ktorom sa bude voliť nové predsedníctvo. 

Monika Uhlerová chce opätovne kandidovať za prezidentku v tandeme s Františkom Gajdošom 

ako viceprezidentom. Podmienkou kandidácie je podpora aspoň piatich odborových zväzov, čo 

súčasná prezidentka už má. Svoju kandidatúru oznámil politik a europoslanec Branislav 

Ondruš, ktorý sa usiluje získať podporu odborových zväzov. Bol sa predstaviť aj na OZ SAV, 

keď navštívil predsedu Petra Magdolena. Prezidentka vyjadrila mierne znepokojenie, že by 

KOZ SR viedol dlhoročný politik, ktorý je v politike už 30 rokov a zároveň je europoslancom 

a tejto funkcie sa nemieni vzdať. Súčasné vedenie profiluje konfederáciu ako nezávislú 

a emancipovanú organizáciu 21. storočia, odborne podkutú, vyjednávajúcu na podkladoch 

dôkladných analýz, ktorá vie zorganizovať aj protest a obhajovať záujmy pracujúcich. Súčasná 

vláda ide proti záujmu pracujúcich. Poznamenala, že je smutné, že niektoré OZ sa B. Ondrušom 

nechali ovplyvniť s tým, že „dajme mu šancu“. Monika Uhlerová chce pokračovať v nastolenej 

línii KOZ SR a nie byť v područí vlády, ktorá sa tvári ako „sociálna demokracia“.  

 

ad. 4. 

 

V diskusii boli zaznamenané otázky a odpovede: 

M. Sojková (Elektrotechnický ústav): ako riešiť 8. máj a 15. september, keď vláda zrušila voľno 

ako deň pracovného pokoja. Prezidentka odporúča dohodnúť si voľno v kolektívnej zmluve na 

všetky zrušené sviatky. Ktoré organizácie nemajú uzatvorenú KZ na rok 2026, dať 

pracovníkom voľno dodatkom KZ, a tak sa vyhnúť dovolenke a príplatkom. 

P. Maňo: ako postupovať, keď sú v organizácii dve základné organizácie a iba jedna je v KOZ 

SR – pri vyjednávaní by mali postupovať v zhode, v prípade potreby pomáha sprostredkovateľ, 

väčšia organizácia má výhodu. Členmi organizácie môžu byť študenti, doktorandi, dôchodcovia 

a nepočítajú sa iba aktívni členovia. Presné pravidlá nie sú určené, preto je nápomocný 

sprostredkovateľ. 

Š. Čikoš (Centrum biovied SAV) - keď už má prezidentka podporu piatich zväzov, či ju majú 

podporiť aj ďalší – áno, lebo  to je dôkaz, že jej práca má zmysel a má podporu v odborárskej 

základni. 

E. Boszorádová (Centrum biológie rastlín a biovied SAV): prečítala list vypracovaný členmi 

odborovej organizácie pri CBRB SAV, v. v .i. „Žiadosť o systémové riešenie situácie 

odmeňovania nevedeckých zamestnancov“. Je to citlivá téma, ktorou sa zaoberal aj predseda 

SAV Martin Venhart. List bol napísaný s cieľom poskytnúť odborom signál zdola o potrebe 

situáciu riešiť. KOZ SR sa snaží tento problém riešiť. Prezidentka povedala, že prevláda názor, 

že platy vo verejnom sektore rastú rýchlejšie ako v iných sektoroch. Ani sám minister práce 

a sociálnych vecí nechápe súvislosti a stále prevláda rezortizmus. Témou tabuľky sa zaoberajú 

už od roku 2007 a výsledok sa zatiaľ nedostavil. Hlavná formula je - „politická vôľa a finančné 

krytie“.  So všetkými rozhodnutiami sa čaká na rozhodnutie premiéra. KOZ SR stále vyvíja 



 

4 

 

iniciatívy, nestačí vyjednávanie, nespokojnosť je potrebné prejaviť aj protestami. Čo sa týka 

Stanov a Volebného poriadku, nie je presne stanovené, že politik sa nemôže uchádzať o funkciu 

v KOZ SR. Odbory sú apolitické a doteraz sa takáto situácia neobjavila. Prípadné inovácie 

v dokumentoch budú možné až po zjazde KOZ SR, teraz by to nebolo vhodné, bolo by to 

považované za účelné.   

Š. Hritz (Archeologický ústav): poukázal na nespravodlivosť v oblasti dovolenky, keď vedeckí 

pracovníci môžu čerpať 45 dní dovolenky a nevedeckí nie. V KZ sa o dovolenke môže 

vyjednávať, ale riaditelia sa tomu bránia. Venhart povedal, že v SAV hasili problémy 

odmeňovaní a dorovnali mzdy. Budú hľadať riešenia a budú sa snažiť presadiť spolu so 

školstvom. Konštatovalo sa, že vymizla solidarita medzi pracovníkmi, odborové organizácie 

nie sú schopné spojiť sa za svoje záujmy. Chýba najmä solidarita v nevýrobnej sfére, odborári 

nezúčastnili sa na organizovanom proteste, preto išlo školstvo samo za seba. A tieto pomery 

vláde vyhovujú. 

A. Ondrovič (Ekonomický ústav): obrátil sa na  predsedu SAV, či by sa v komunikácii nemal 

uprednostňovať slovenský jazyk nad jazykom anglickým a vo verejnej komunikácii používať 

slovenčinu. Predseda prisľúbil, že pripomienku bude tlmočiť.  

 

ad. 5. 

 

Predseda OZ SAV Peter Magdolen prezentoval činnosť Odborového zväzu SAV za uplynulý 

rok od 2. apríla 2025 do 14. apríla 2026. Podrobne informoval zúčastnených delegátov o práci 

členov výboru a aktivitách odborového zväzu. Výbor sa pravidelne stretával, prípadne podľa 

potreby (9x), predseda sa zúčastňoval kolektívneho vyjednávania, zúčastňoval sa na Rade 

predsedov, sneme KOZ SR, Valnej hromady v Brne. Prezentácia bude zverejnená na stránke 

odborového zväzu SAV. 

 

ad. 6. 

 

Správu o stave čerpania rozpočtu OZ  SAV za rok 2025 a návrh rozpočtu na rok 2026 predniesla 

hospodárka Jana Jankovičová. Revíznu správu o hospodárení Odborového zväzu SAV 

predniesla predsedníčka revíznej komisie Viera Komínková.  

 

Prezentované dokumenty boli Radou OZ SAV jednomyseľne schválené.   

   

ad. 7. 
 

Do výboru OZ SAV bola členskou základňou Fyzikálneho ústavu SAV, v. v. i. navrhnutá pani 

Ing. Irena Gejdoš Janotová, PhD. Delegátmi Rady bola jednomyseľne zvolená a nahradí vo 

výbore podpredsedníčku Michaelu Sojkovú, ktorá výbor opúšťa z dôvodu pracovnej 

vyťaženosti a konfliktu záujmov (funkcia zástupkyne riaditeľa ústavu).  

Za členku revíznej komisie bola navrhnutá Ing. Henrieta Paľová z Ústavu vied o Zemi v. v. i., 

ktorá bola do RK jednomyseľne schválená. 

Voľby do orgánov odborového zväzu sa uskutočnili verejnou formou.  

 

ad. 8. 

 

Ambíciu kandidovať za prezidenta KOZ SR prejavil europoslanec Braňo Ondruš, ktorý osobne 

navštívil predsedu Petra Magdolena a informoval ho o svojej vízii a programe. Stretnutie s 

Braňom Ondrušom odprezentoval na Rade predseda Peter Magdolen. Delegáti prejavili názor, 

že nemá zmysel B. Ondruša pozývať na predstavenie. Kandidatúry do funkcií KOZ SR sa môžu 
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podávať do 25. mája 2025. Delegáti sa zhodli na podpore kandidatúry Moniky Uhlerovej na 

post prezidentky KOZ SR a Františka Gajdoša za post viceprezidenta KOZ SR, čo vyjadrili 

voľbou:  

za: 40        proti: 2       zdržal sa: 1 

 

ad. 9. 
 

Téme Multisport karta sa venovala podpredsedníčka Michaela Sojková. Zhodnotila, že členovia 

odborov sa zaujímajú o možnosti využívať karty MultiSport. Urobila si prieskum o záujem 

a dostala 67 odpovedí. Zistila, že niektorí pracovníci už kartu majú (cca 5 ústavov),  záujem 

prejavilo ďalších 54 osôb a 13 nie. Z prieskumu ďalej vyplynulo, že 27 držiteľov karty sú 

odborári a 38 nie. Na otázku, či by v tejto súvislosti do odborov pracovníci vstúpili, 36 

odpovedalo kladne, 16 záporne. Multisport karta funguje cez aplikáciu a každý mesiac sa musí 

aktualizovať. Nakoľko odbory používajú podnikateľský účet, pre odbory je zložité nielen 

členov s kartou evidovať, ale aj financovať. Karta stojí mesačne cca 50 EUR a úhrada na ňu 

cez odbory je ťažko realizovateľná (zmluvy s odborármi, poplatky banke za každý pohyb, atď).   

K. Ferenczyová  (Centrum experimentálnej medicíny): príklad – Multisport kartu môžu 

využívať všetci zamestnanci, zamestnávateľ platbu za kartu strháva z výplaty a ústavné odbory 

svojim členom prispievajú sumou 5 EUR.   
 

ad. 10.  

 
Podpredsedníčka Michaela Sojková informovala delegátov o novej web stránke. Za výbornú 

spoluprácu, pekný dizajn web stránky a návrhy blahoželaní k novému roku sa poďakovala pani 

Gabriele Obadalovej z Centra spoločných činností SAV, v. v. .i.  

 

ad. 11.  

 

Návrhová komisia vypracovala uznesenie, ktoré delegáti jednomyseľne schválili. Uznesenie 

Rady OZ SAV je prílohou zápisnice. 

 

Podpredsedníčka Michaela Sojková sa poďakovala delegátom za aktívnu účasť na zasadnutí 

Rady OZ SAV ako aj za prácu v jednotlivých základných organizáciách.  S účastníkmi Rady 

sa rozlúčila a zaželala im veľa úspechov v ďalšej práci.  

Predseda Peter Magdolen sa kyticami poďakoval za spoluprácu v Odborovom zväze SAV 

odchádzajúcim členkám Michaele Sojkovej a Viere Komínkovej  

 

 

Zapísala:      Schválil: 

Mária Kačírková     Peter Magdolen, predseda OZ SAV  

 

Overil: 

Petr Mezihorák 

 

 

Prílohy k zápisnici: 

 

Príloha 1: Uznesenie z Rady OZ SAV 

 

             2. Žiadosť o systémové riešenie situácie 


